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Instrukcja dla uczestnika

| etap Konkursu (etap szkolny)

. Sprawdz, czy arkusz konkursowy, ktory otrzymates zawiera 6 stron. Ewentualny brak stron

lub inne usterki zgtos nauczycielowi.

Arkusz konkursowy zawiera 20 zadan.

Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 45 minut.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym
tuszem/atramentem.

Uzupetnij KARTE ODPOWIEDZI o0 wymagane dane.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada
im nastepujacy uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [8] | [c] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np. gdy wybrates

odpowiedz ,A”:

2| B[]0

11.Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz

odpowiedz, otocz jg kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

@ 5| 0| =

12.Po rozwigzaniu arkusza sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE

ODPOWIEDZI i wprowadzite$ wszystkie dane.

Powodzenia !!!



ARKUSZ ZADAN KONKURSOWYCH
(etap szkolny)

15 listopada 2017 r.

Zadanie 1.

Wybierz zestaw zawierajgcy jedynie symbole tych izotopéw, w atomach ktérych znajduje sie
jednakowa liczba neutronéw.

32 325 32 40 20 30 12 11 10 34 325 33
A. 16EJ 15E, 17E B. ZOE' 10E' 15E C. 6EJ 5E, 4E D. 16El 16E' 16E

Zadanie 2.
Wskaz zdanie prawdziwe.
A. Siarka wystepuje w postaci siarki rombowej i siarki jednoskosnej, ktére cechujg odmienne
witasciwos$ci chemiczne.
B. Siarka rombowa i siarka jednoskos$na sg to odmiany polimorficzne siarki wystepujgcej
W przyrodzie.
C. Siarka rombowa powstaje w wyniku intensywnego odparowywania nasyconego wodnego
roztworu siarczanu (VI) potasu.
D. Siarka jednoskosna powstaje w wyniku intensywnego studzenia nasyconego wodnego
roztworu siarczanu (V) potasu.

Zadanie 3.

Nazwij przemiany zapisane literami X, Y w przedstawionym schemacie i zaznacz poprawng
odpowiedz.

Para wodna L woda ciekfa L lod

A. X —sublimacja, Y — resublimacja
B. X — parowania, Y —wrzenia

C. X —skraplanie, Y — krzepniecie
D. X —topnienie, Y — sublimacja

s LI Informacja do zadan 4. i 5.
Przeprowadzono do$wiadczenie wedfug schematu:
.......... Si0z .. .NaO S92
A A A
sogalOas | ) s woda...... N (o] H
l Il I
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Zadanie 4.
Wskaz numery probdéwek, w ktérych powstata mieszanina jednorodna.

A LI B. II, Il C. L D. 1, I

Zadanie 5.

Zaznacz wiersz tabeli, w ktorym poprawnie wpisano nazwy odczynow roztwordw powstatych
w zilustrowanym schematem doswiadczeniu.

Probéwka | Probowka Il Probowka Il
A. | Odczyn kwasowy | Odczyn zasadowy | Odczyn kwasowy
B. | Odczyn zasadowy | Odczyn zasadowy | Odczyn kwasowy
C. | Odczyn obojetny Odczyn kwasowy | Odczyn zasadowy
D. | Odczyn obojetny Odczyn zasadowy | Odczyn kwasowy
Zadanie 6.

Wskaz najmniejszg mase siarki jakg nalezy wsypa¢ do mozdzierza z 2,01 g rteci, aby jedynym
produktem ucierania obu reagentéw byt siarczek rteci(ll) HgS.

A.32¢ B.0,32 g C.32¢ D.16¢

Zadanie 7.
Wybierz poprawny schemat reakcji syntezy kwasu siarkowego(VI).
0, 0, H,0
A. S — SOZ — SO3 — HzSO4
kat kat kat
B. S 0, SO, H,S0,

02 kat,Oz Hzo
C. S — 50, S0; —— H,S0,

D. S— S0, - SO; - H,S0,

a

Zadanie 8.

Zaznacz wiersz tabeli, w ktorym poprawnie wpisano nazwy sposobow rozdzielania mieszanin,
ktorych sktad zapisano w pierwszym wierszu tabeli.

Woda z piaskiem V‘{(Oda z solg Woda z mgka Woda z cukrem
uchenng
A. | filtracja dekantacja krystalizacja destylacja
B. | destylacja krystalizacja sedymentacja dekantacja
C. | sedymentacja filtracja destylacja sedymentacja
D. | dekantacja destylacja filtracja krystalizacja

v [ Informacja do zadar 9., 10. i 11. A kAl
300

250

200 v
150 Z

100

Wykres przedstawia rozpuszczalnosc soli
w wodzie w zaleznosci od temperatury.

KNO3
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Zadanie 9.

Wybierz poprawnie wskazang temperature, w ktérej mozna przygotowaé dwa roztwory nasycone
NaNOs i KNOs dysponujac prébkami tych soli o jednakowej masie.

A. 25°C B. 65°C C. 70°C D. 20°C
Zadanie 10.
Wskaz wz6r soli, ktérej nasycony roztwor jest o najnizszym stezeniu w temperaturze 10°C.
A. NaNOs B. KNOs C. CuSOq4 D. NaNOs i KNOs
Zadanie 11.
Wskaz stezenie procentowe nasyconego roztworu CuSO4 w temperaturze 80°C.
A. 55,6% B. 5,56% C. 12,5% D. 25%
Zadanie 12.
Wybierz wzdér kwasu, w ktérym zawartos¢ procentowa tlenu jest najmniejsza.
A. H2SOq4 B. H3POq4 C. HNOs D. H2SOs3
Zadanie 13.
Wybierz pare wzordéw zwigzkéw chemicznych o jednakowej masie czgsteczkowe;.
A. SO3i SO2 B. NO2i COz2 C.NO i C2H4 D. H2S i PH3

LI Informacja do zadan 14., 15. i 16.

X jest bezbarwnym, bezwonnym gazem, wystepujgcym w powietrzu w postaci
dwuatomowych czgsteczek. Niewielkie ilosci odmiany alotropowej pierwiastka X powstajg
w gornych warstwach atmosfery otaczajgcej Ziemie pod wptywem promieni nadfioletowych
docierajgcych ze Stonca.

Zadanie 14.
Wybierz nazwe pierwiastka X opisanego w informacji.

A. tlen B. azot C. dwutlenek wegla D. argon
Zadanie 15.

Wybierz wiersz tabeli, w ktérym poprawnie okreslono potozenie pierwiastka X w uktadzie
okresowym.

Numer grupy Numer okresu
A. 16 2
B. 15 2
C. 14 3
D. 18 3
Zadanie 16.

Wskaz prawidtowo wyliczone czastki elementarne w trojatomowej czgsteczce pierwiastka X.

A. 8 protonow i 8 elektronow
B. 14 protonéw i 14 elektronéw
C. 24 protony i 24 elektrony
D. 21 protony i 21 elektrony
Strona4z6



L Informacja do zadan 17., 18. i 19.
Ponizej zapisane sg cztery rownania reakcji:

1.)2NO = N, + 0, 2.) 2N,0 - 2N, + 0,
3.)2N0, - 2NO + 0, 4.) 2N,05 - 2NO, + 30,
Zadanie 17.

Wybierz zestaw wzoréw tlenkéw azotu (obecnych w przedstawionych rownaniach reakciji)
utozonych zgodnie ze wzrastajgcg masg czgsteczkows.

A. NO, N20, NO2, N20s C. N20Os, NO2, N20O, NO
B. NO, NO2, N20, N20s D. N20O, NO, NO2, N20Os
Zadanie 18.

Wybierz numer rownania, w ktérym z najmniejszej masy tlenku azotu powstaje najwieksza masa
tlenu.

A. robwnanie 1.) B. réwnanie 2.) C. rbwnanie 3.) D. réwnanie 4.)

Zadanie 19.

Wskaz wartos¢ masy tlenu jaka powstanie w efekcie reakcji opisanej 4. rdbwnaniem, gdyby uzyto
7,2 g tlenku azotu(V).

A. 0,96 g B. 9,69 C.32¢g D.0,32¢g

Zadanie 20.

Wybierz zestaw indekséw stechiometrycznych wtasciwych dla prawidtowego zapisania wzoru tlenku
azotu biorgcego udziat w reakcji chemicznej przedstawionej rownaniem:

2N, 0y, + 4Hy, = Ny + 4H,0

Strona5z6



‘nyuazId od osferur Yaomp op Bosoupepjop z ouepod smowoje ASeIN y((0T BMEZSIBA “duz0jayd 294gp I “INSISZIA A\ 10JPOIZ

11792

01°65T

01°8ST

0T°LST 60°TST 80°1ST LO'LYT LO'LYT 90°€¥T 90T SO°LET £0°8€T YO°TET Y0°TET
SU9JI0T [2GON | mI[opuay uLef uRsury | ulojied] [o3peg nry JAR WY uon|g umdaN ueln ufpielold oL
HHmoﬁ OZ”NE ﬁE:: Em—oo— wmg ..Hme Mm\.@ EO@@ smm Bn,—vo szm Dmm cnma _,.:Lom A**
L6VLT PO'ELT £6891 9T°L91 €6%91 05291 £6'8ST STULST 9611 9€°0ST 16'7F1 7Y 16°011 (45141
1IN Qo] InL qiq wjoHg zoldsA(q qioL uropen doing Jewes PpuwoIg wApoaN | wiposzely nD
S\A:. Qwon E,H% .ﬁm_wa Om\.o %Qwo n_.Hmo ﬁog Smmo Emmw E&G ﬁZow .nnmmm Ome A*
60 L0
6T 6T 88T 63T ¥8¢ $8T 08T 01°182 01°892 01°692 0T%92 T1°59T 1T°€92 11192 €0°LTT £0°92T T0°€TT
oununy | jdesunup) | syeyunun | juadunupn | peasjunun | LpUNuUn qunup ununup) | IpeSULB( | JOWION seq jog Zloqeag uqng | plopoyumy | uApy ped suet
OﬁDm: mﬂ—Dh: QZDWZ QSDWS UH.—Dw: ﬁSDm: QBDN: SBDAZ on: ﬁ—\éma wmwoﬁ ﬁ—m_”noﬁ mme QQmoﬁ .u..mvoﬁ **0<aw NMwa .H.mhw

T 0T 61 81 81 61 vT T T T 61 0T ST €1 I'l 60 L0
70°CTT 6660 86°80C 86°80¢ 0T°L0T SEF0T 65°00C L6961 80°G61 TTT61 €2°061 17981 P8°€8T S6°081 6¥°8LT 16°8€1 EELET 16T
uopey 1Y uojoq nwzig MO10 [eL P 01017 eukield pAI wsQ uy wegom [ejue], ujeH uejue] Tedq D
éww W 8 O&ww q £8 Qnﬁmw ﬁ:w wmow .Dd&h umwn .ann wOon Oznmh Bwh Q.Hmh Emn &\Hhm Nmom momm

. *

ST |4 61 81 LT L1 61 (515 T T 61 0T 91 ¥l (g 01 80
6T°1€1 06°9Z1 09°LT1 9LTTT IL°811 _YIT ¥T11 L8°L0T 901 16201 LOTOT 16°L6 ¥6'S6 1626 16 16°S8 79°L8 LY'S8
uoudsy por BENS uowAjuy BUAD pur wpey 0IqaIg peled poy uamy PUYIL, | UIPQIOIN QOIN uoIKD n1 juong piIqmy
OVAVm Hmm O.H.Nm qs 189 ﬂmom QHmv ﬁva wAQRv _un,mwv émv Bvrwvv O.H.mv Ozmw DZ; .ﬁNov me hmwm ﬁﬂmnm

8T ¥z 0T 81 91 91 61 (14 07 6'1 L1 6'1 L1 ST €1 01 60

08°€8 06°6L 96°8L 6L 19°TL TL69 6€°S9 SS°€9 69°8S £6°SS $8's¢ ¥6'vS 00'TS ¥6°0S L8'LY 96‘vY 80°01 01°6€
uoydfyy wolg udes uasly UBWLID 13) NukD ZPITAL JOIIN eqod 0ZB[9Z weSuBN woIy) peuepm uekL pueys udep selod
.ﬁvHom .ﬁmmmm om¢m m<mm o@Nm 129) £3 GN% :OmN ~Z..wu OO\.N omwm szN .HOvN >m~ ﬂHNN RIN 1T &OON ,Mﬂ
0t ST |4 81 Sl 1 60
S6'6€ SPSE LOTE L6°0E 60°8T 869 cl LT 01 6 8 L 9 s L4 ¢ £ 74 00°€T
uog1y o1y BRI 10350, Wz un zouSe Pos
H«Q‘wﬁ _O: mf mf ~m3 _42 wzﬁ mZ.,:
(4 S'€ 0°€ 4 0T ST 01
8107 00°61 0091 10°v1 1021 18°01 106 ¥6'9
UOSN Jon|g ud[L zy o133 M log 1K10g w1
ONO! q6 08 N¢ 34 q° osOUSMONy3[e IC agV It
< L1 91 Sl 1! €l T “eMOWO) e BSell 101 [4 )
00y Iopom 101
[°H ' I Jopom
9H? exIseImIatd AUZoatd [OqUIAS H Baouoje-EqzZol H!
81 !

moyjseramdtd £mosa.njo pepin

Strona 6z 6



